

南阳市卫生健康体育委员会

南阳市卫生健康体育委员会关于 数据目录清单的核对情况报告

市行政审批和政务信息管理局：

根据《关于开展高价值公共数据归集的函》，我委组织委机关 6 个相关科室及市疾控中心、市 120 紧急救援中心与委属和管理医院代表开会研究，对涉及卫生健康行业的 27 项数据进行了深入分析核对。现将数据核对情况报告如下：

一、可作为公共数据提供的数据情况

经研究，行政规范性文件、医疗机构基础信息、新生儿出生登记信息等可作为公共数据提供。

(一) 行政规范性文件：可通过一表通上报，根据我委过往该项数据情况（近三年符合条件的行政规范类文件仅 2 项），建议以“年”为报送周期。

(二) 医疗机构基础信息：目前已经在一表通平台定期报送。

(三) 新生儿出生登记信息：市级虽无共享权限，但省级层面已实现共享，如需使用相关数据，可向省政数局申请调用接口。

二、我委无法明确统计的数据情况

根据《关于开展高价值公共数据归集的函》中的数据目录及字段要求，医疗机构医师执业信息、全民健身场所设施分布及使

用数据、医疗机构科室信息、医疗机构床位信息等为我委无法明
确统计的数据。具体情况如下：

(一) 医疗机构医师执业信息：目前由于系统权限设置及国
家对医师的信息数据进行的隐私保护，市级单位在系统中无法导
出包含医师完整姓名等信息的数据，故无法获取相关数据。

(二) 全民健身场所设施分布及使用数据：此项数据主条目
为设施编号，目前我市各个健身站点的设施情况不一，并无统一
编号，并且我市未建立全民健身信息平台，无法对全市各个健身
场馆、站点的设施部署及使用情况进行汇总统计。

(三) 医疗机构科室信息、医疗机构床位信息：目前我市有
上万家医疗机构，对于各医疗机构的科室、床位等信息，国家层面也
并无统一的规范及编码要求，并且我市中医类机构由市中医药管理
局统一管辖，相关数据无法直接获取及汇总统计。

三、我委无法提供的数据情况

按照相关法律法规要求，电子健康档案、疫苗接种信息、传
染病监测数据、职业病防治数据、120急救调度记录、死亡医学
证明数据、患者基本信息、门急诊病历记录、门急诊诊疗诊断记
录、门急诊诊疗处方记录、门急诊诊疗费用记录、住院病案首页
诊断记录、住院病案首页手术记录、住院病案首页重症监护记录、
住院医嘱记录、临床辅助检查记录、实验室检验记录、实验室检
验详细记录、影像检查记录、图像检查记录等 20 项数据报送条
目，均涉及姓名、身份证号、病史、诊断结果、用药记录等高度

敏感信息，而公共数据通常指各级党政机关、企事业单位依法履职或提供公共服务过程中产生的数据，上述 20 项数据不属于公共数据范畴。

且我市每年诊疗人次上千万人次，在《卫生健康行业数据分类分级指南（试行）》中规定的核心数据范畴内，其中第二十一条规定，“核心数据跨主体流动要经国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局信息化主管司局分别报协调机制组织风险评估、安全审查”，因此不能作为公共数据归集并使用。

此外，《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十二条规定，“国家保护公民个人健康信息，确保公民个人健康信息安全。任何组织或者个人不得非法收集、使用、加工、传输公民个人健康信息，不得非法买卖、提供或者公开公民个人健康信息。”

国家卫生健康委、中医药局、国家疾控局联合印发的《关于印发医疗卫生机构网络安全管理办法的通知》（国卫规划发〔2022〕29号）第二十二条第（四）、（五）项规定，医疗卫生机构对患者健康信息负有保密义务，擅自对外提供上述数据将直接违反法定义务。

《中华人民共和国个人信息保护法》第二十八条规定，“敏感个人信息是一旦泄露或者非法使用，容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害的个人信息，包括生物识别、宗教信仰、特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等

信息，以及不满十四周岁未成年人的个人信息。只有在具有特定的目的和充分的必要性，并采取严格保护措施的情形下，个人信息处理者方可处理敏感个人信息。”

